

Pořad bohoslužeb

29. ledna – 4. února 2024, LITURGICKÉ MEZIDOBÍ, žaltář 4.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 29.1.	Pondělí 4.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	za farníky
Úterý 30.1.	Úterý 4.týdne v mezidobí	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
Středa 31.1.	Památka sv. Jana Boska, kněze	St. Jičín	17:30	poděkování za dar života a všechny milosti, s prosbou o požehnání do dalších let
Čtvrtek 1.2.	Čtvrtek 4.týdne v mezidobí	St. Jičín	9:00	mše sv. v pečovatelském domě
			17:30	modlitba za o.Marcela
Pátek 2.2.	Svátek Uvedení Páně do chrámu žehnání svíček a průvod <i>1.pátek v měsíci</i>	St. Jičín	16:00	příležitost ke svátosti smíření + tichá adorace
			17:30	za ř maminku Anastázii Krutílkovou k nedožitým 90.narozeninám, ř tatínka, rodiče a sourozence z obou stran a ochranu Boží a Panny Marie pro živé rodiny
Sobota 3.2.	Sobota 4.týdne v mezidobí <i>1.sobota v měsíci</i>	St. Jičín	17:30	modlitba za o.Marcela
		Hůrka	17:30	mše svatá /s nedělní platností/
Neděle 4.2.	5. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	St. Jičín	8:00	za ř Otakara Vahalíka, ř rodiče, ř švagra a duše v očistci s prosbou o ochranu Boží, Panny Marie a andělů strážných a o dar zdraví pro živou rodinu
		St.Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, dočasný administrátor (od 1.9.2023); P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

OHLÁŠKY

* V pátek od 08.00 hod. se uskuteční **návštěvy nemocných**.

* V pátek prožíváme **1. pátek** v měsíci, zároveň ale též slavíme svátek Uvedení Páně do chrámu. **Adorace** s kratičkým společným zakončením bude **pouze před mší sv.** od 16.00 hod. do 17.30 hod. Při mši svaté budou představeny děti, které mají jít letos poprvé ke sv. přijímání. Zároveň se budou žehnat svíce. **Svíce si přineste s sebou!**

* Při bohoslužbách v sobotu a v neděli bude uděleno **Svatoblažské požehnání**, kterým si na přímluvu sv. biskupa a mučedníka Blažeje vyprošujeme dar zdraví duše i těla.

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN



Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

28.1.2024

4.neděle v mezidobí

9./ročník XV.

Lid, který žil v temnotě, uviděl velké světlo; světlo vzešlo těm, kdo sídlili v krajině a ve stínu smrti.

Milí čtenáři farního zpravodaje, je to již pět měsíců, kdy v naší farnosti o. Marcela zastupuje o. Zdeněk Šimíček. V tomto čísle otiskujeme část rozhovoru, který před časem vyšel v novojičínském farním zpravodaji Okénko, ve kterém se o. Zdeněk farníkům představil a dal nahlédnout do svého života. Děkujeme mu za souhlas se zveřejněním jeho osobního svědectví také v našem zpravodaji, za zodpovězení dalších otázek a poskytnutí osobních fotografií 😊



Šimíček. V tomto čísle otiskujeme část rozhovoru, který před časem vyšel v novojičínském farním zpravodaji Okénko, ve kterém se o. Zdeněk farníkům představil a dal nahlédnout do svého života. Děkujeme mu za souhlas se zveřejněním jeho osobního svědectví také v našem zpravodaji, za zodpovězení dalších otázek a poskytnutí osobních fotografií 😊

a poskytnutí osobních fotografií 😊

○ **Otče Zdeňku, jaké bylo vaše mládí a kdy přišlo povolání stát se knězem?**

Na své dětství a dospívání vzpomínám velmi rád. Vyrůstal jsem v superobyčejné rodině v malém domečku na okraji Příbora spolu s rodiči a babičkou. Jsem jim moc vděčný za klidné a krásné dětství a dospívání. Je sice pravdou, že touhu po kněžství jsem částečně vnímal už v dětství. Když ale pomínu hry na pana faráře, musím říct, že jsem chtěl směřovat někam úplně jinam. Uchvátily mě autobusy a dlouhá léta jsem chtěl být jejich řidičem. Ale pak přišla střední škola a já stále víc vnímal, jak je fajn, ne že musím, ale že mohu s Bohem žít. Uvědomoval jsem si, že Boha potřebuji, a bylo mi s ním dobře. Jako ministrant částečně suplující kostelníka jsem se též dostal do větší blízkosti pana faráře, kterého jsem měl velmi rád. A to vše se nejspíš stalo cestou, kterou si mě Bůh zavolal k tomu, abych s ním spojil život jako ten, kdo chce dávat Krista i druhým.



○ **Kdo je Váš křestní**

a biřmovací patron? Čím jsou Vám blízcí?

Jsem křtěný jako Zdeněk Antonín. Svatého Antonína беру jako svého zvláštního průvodce životem. S přibývajícimi roky moji pozornost



poutá i jako „patron věcí ztracených“.☺ Jako biřmovacího patrona jsem si vybral sv. Pavla. Vnímám jsem tehdy potřebu cosi ve svém životě změnit. Také jsem vnímal volání ke službě hlasatele evangelia. Bylo to něco, čím zvláštním způsobem prošel sv. Pavel. Byl a je mi tím blízký.



○ ***Jak vzpomínáte na svá studijní léta?***

Rok jsem studoval na bohoslovecké fakultě v Litoměřicích (byl to revoluční rok 1989/90), pak už čtyři roky v Olomouci. Bylo fajn. Nejraději vzpomínám na řečtinu v Litoměřicích. Bylo nás tehdy v posluchárně 73 studentů. Pan profesor měl ve zvyku, že si zpravidla každou hodinu vybral někoho, s kým tu hodinu zvlášť intenzívně komunikoval. Věřte nebo ne, na mě za ten školní rok nedošlo ani jednou. A proto z řečtiny umím jen „Kyrie eleison“. ☺

○ ***Kdy a kde jste sloužil svou prmiční mši svatou?***

Bylo to 1. července 1995 v mém milovaném kostele Narození Panny Marie v Příboře.

○ ***Jaké byly Vaše kněžské začátky?***

Bylo to fajn. Mým prvním kaplanským místem byla nádherná duchovně velmi živá farnost Valašské Klobouky. Zároveň i velmi náročná. Vzpomínám, jak jsem před Vánoce (samozřejmě s přestávkami) tři dny po sobě zpovídal: jeden den 11 hodin, druhý 10 a ½ a třetí den 10 hodin. Jeden den (vlastně noc) jsem lezl ze zpovědnice asi ve 23.10 hod. Ale byl jsem mladý... Po jednom takovém téměř nočním zpovídání mě volali ještě k akutnímu zaopatřování. Když byla noc a já se stále nevracel (dostal jsem tam ještě večeři ☺), můj pan farář mě jel dokonce hledat, jestli se mi něco nestalo. Měl jsem hodného šéfa... ☺



○ ***Ve kterých farnostech jste působil?***

Jako jáhen jsem školní rok strávil na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži, jako kaplan 14 měsíců ve Valašských Kloboukách, Tichově, Lačnově a Študlově, pak opět jako kaplan 22 měsíců v Místku, Sviadnově, Lysůvkách a Chlebovicích, jako farář pak 5 let v Bolaticích,

7 let v Melči, Moravici, Nových Lublicích, Kružberku a Radkově, 13 let v Pusté Polomi, Kyjovicích, Hlubočci a Podvihově, 4 a půl měsíce jako „kaplan náhrada“ v Novém Jičíně, Šenově, Kuníně a Žilíně u Nového Jičína, no a teď 5 měsíců jako „farář náhrada s.r.o“ tady u nás. Tak si říkám: Jestli to takhle půjde dál, tak až to jednou budou chtít dát na parte, budou s tím mít fakt „fest problém“. ☺



○ ***Máte nějaké humorné zážitky ze své kněžské služby?***

To jo. Třeba když v Místku byla sbírka hraček pro děti v Dětských domovech. Na závěr mše svaté jsem poděkoval a zahlásil jsem, že všechny hračky poctivě předáme dětem do Domova důchodců. Jestli si to ještě dobře vybavuji, ministranti za mnou „lehlí smíchy“, lidi přede mnou kamenné tváře, a já se teprve v sakristii dověděl, co jsem vlastně řekl. ☺

○ ***Otče Zdeňku, kde čerpáte energii pro život?***

Duchovně zvláště skrze modlitbu, no a obyčejně lidsky si docela často rád osladím život (a to doslovně), pomáhá i káva a také se snažím hlídat si dostatek spánku. Přece jen když kněz únavou sotva stojí na nohou a neví, jestli je pátek anebo svátek a na svatbě říká „Zarmoucená rodino“ a při pohřbu se loučí s ženou, zatímco v rakvi je chlap, není to úplně to pravé ořechové...☺ A docela dobře uvolňuje do lidského organismu serotonin (hormon štěstí) i obyčejná studená sprcha. Fakt. Zkuste to!

○ ***Máte nějakého koníčka?***

Zůstala mi láska k autobusům a jízdním řádům, rád se autobusy či vlaky občas svezu. A rád jezdím třeba i po zahradě se sekačkou, přesněji řečeno: Běhám za ní. Dokud mi k tomu čas a síly stačily, rád jsem se věnoval tvorbě farního časopisu, do kterého jsem se vždy kromě informací snažil dávat to nejlepší, co jsem měl k dispozici.



- **Máte nějaké místo, kam se rád vracíte? Je nějaké místo, kam byste se chtěl podívat?**

Velmi rád se stále znovu vracím na Svatý Hostýn. Jo – a těší mě, že na něj ze Starého Jičína vidím! Je to moje nejmilejší poutní místo ze všech místních i světových. Jinak vzhledem k tomu, že jsem jen kněz obecný (domácí), touhu po cestování po světě nemám. Řečeno s trochou nadsázky: Nejdál do kostela, nejdýš na půdu... ☺

- **Mohl byste nám prozradit oblíbeného autora knih, nebo knihu, ke které se rád vracíte?**

Velmi mě v poslední době oslovila kniha *Deset doporučení papeže Františka kněžím*. Mám rád myšlenky našeho papeže, stejně tak rád čtu myšlenky arcibiskupa Jana Graubnera, kterého vnímám jako úžasného člověka s pastorační zkušeností i vizí. Mám rád také knihy nedávno zemřelého P. Eliase Velly, či 101letého stále aktivního pražského františkánského kněze Benedikta Holoty.



- **Máte nějaké oblíbené jídlo, nebo jíte všechno? A naopak je něco, co vůbec nemusíte?**

Jím a mám rád v podstatě všechno. Jak už jsem zmínil, obzvláště mám rád sladké. (Prý to na mě není vidět. ☺) Před jednými ministranty jsem kdysi zmínil, že jsem na sladkém závislý. Jeden synek se tak vážně zamyslel a pak povídá: „A tak jsou i horší závislosti!“ Má pravdu! ☺ Jinak fakt nemusím tvrdý alkohol. Kdosi hezky řekl, že kdyby všichni pili tak jako já, lihovary by zkrachovaly. ☺

- **Otče Zdeňku, při setkání s Vámi si nelze nepovšimnout vašeho úsměvu. Porad'te nám, jak to udělat, aby křesťan byl radostný.**

To jo. Já dělám s úsměvem i pohřby. ☺ Radost vnímám hlavně jako Boží dar. Bude dobře o něj prosit. Hlavně se ale snažím nepřenášet problémy na druhé. Někdy je to s trochou nadsázky úsměv skrze závoj slz. Jinak se mohu podělit o radu mého již zemřelého zpovědníka: „Hledej, co ve tvém životě funguje, a chval Pána za to. Třeba budeš překvapený, kolik toho je...“



- **Máte nějaký oblíbený citát?**

Mám. Nevím, kdo je jeho autorem, ale v poslední době vzhledem k okolnostem, ve kterých se nacházím, mě velmi oslovil:

Rodiče nás drželi za ruce, když jsme dělali první kroky po této zemi. Držme za ruce svoje rodiče, až oni budou dělat po této zemi kroky poslední.

- **Jaký je Váš oblíbený úryvek z Písma svatého, který Vás nejvíce oslovuje?**

Těch by bylo! Nedokážu vybrat jeden, který je „nej“. Obecně mám moc rád žalmy. Přece jen jsou to modlitby inspirované Duchem Svatým!

- **Kdybyste si měl otče zvolit nějaký erb - co byste si vybral za znaky, které by Vás charakterizovaly, jaké byste si zvolil heslo?**

No, pravidla heraldiky neznám a ani nevím, co všechno by v takovém erbu mělo být. Vzhledem k tomu, že nejsem biskup, ale jen OVF (obyčejný vesnický farář), snad si mohu dovolit vyjádřit svůj život obyčejným obrázkem otevřených dlaní. Vše očekávat od Pána. A heslo? „Pane, když dáš, tož bude. Tak Tě prosím, dej...“

- **Jaké duchovní či jiné povzbuzení byste dal našim farníkům?**

Když jsme se narodili, všichni se radovali, jenom my jsme plakali. Kéž se nám daří žít tak, abychom, až budeme jednou umírat, a třeba všichni budou plakat, my se mohli radovat! ☺

/rozhovor do Okénka připravila Monika Petrášová, doplňující otázky do starojického farního zpravodaje položila Jana Bezděková, redakčně upraveno/

Milý otče Zdeňku, k Vaším dnešním narozeninám Vám za naše farníky ze srdce přejeme a vyprošujeme:

**At' Hospodin Vám žehná a chrání Vás,
at' Hospodin nad Vámi rozjasní svou tvář a je Vám milostiv,
at' Hospodin obrátí k Vám svou tvář a obdaří Vás pokojem.**

/Num 6,24-26/

Různá oznámení

* Sbírka na **Biblický apoštolát** z minulé neděle vynesla na Starém Jičíně 14 720 Kč a ve Starojické Lhotě 3 560 Kč, celkem 18 280 Kč. Všem dárcům velké díky.

* Ve středu při návštěvě **misionáře P. Petera Krenického** se vybralo a o. Peterovi předalo pro potřebné na Ukrajině 45 240 Kč. Pán Bůh odplat vaše dary!

* Pokud vám doma zbyly adventní, vánoční, nebo jakékoli jiné **svíčky** či **kusy vosku**, můžete je přinést do sakristie našeho kostela do neděle 11.2. Poté budou předány skautům, kteří z něj budou vyrábět zákopové svíce pro Ukrajinu.

* Kdo má zájem o **zapsání úmyslu mše svaté**, může se obrátit na farnost **Nový Jičín**, kde jsou volné intence. Lze je zadat buď osobně po každé ranní mši sv. anebo v kanceláři na faře v Novém Jičíně v úředních hodinách:

pondělí 9:00 – 11:00 / 16:30 – 18:00

středa 10:30 – 11:30 / 17:00 – 18:00.

Rostu spolu s Tebou

Konference hnutí a komunit
se zaměřením na manželská spojení

17. 2. 2024

9.00–17.00 hodin

Velký sál biskupství ostravsko-opavského

Přijďte načerpat inspiraci, sdílet zkušenosti
a možná i založit vlastní společenství!

Přihlašování do 10. 2. 2024
Příspěvek 150 Kč/na osobu,
platba hotově na místě.



Přihlašování



Pořádá:



Společný svět
Centrum pro rodinu, z. s.

PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ 2024

INFORMACE PRO SNOUBENCE



Přípravu na manželství pro děkanáty Bílovec a Nový Jičín koordinuje Centrum pro rodinu Kopřivnice, z. s.

V roce 2024 bude příprava probíhat v měsících únor, duben, červen a říjen.

Snoubenci absolvují čtyři na sebe navazující setkání s lektory v měsíci, který si zvolí. Součástí přípravy je také absolvování přednášky Rodinné finance nebo Přirozené plánování rodičovství.

Setkání probíhají v Katolickém domě v Kopřivnici na adrese Štramberská 378 a to vždy ve čtvrtek od 18.30 hodin.

NA PŘÍPRAVU JE POTŘEBA SE PŘEDEM PŘIHLÁSIT.

Přihlašujte se prostřednictvím google formuláře, který najdete na webových stránkách Centra pro rodinu Kopřivnice: www.cprkoprivnice.org v sekci Co děláme - Přípravy snoubenců.

Zde také najdete podrobnější informace o průběhu, termínech a tématech setkání a rovněž informace o přednáškách.

V případě potřeby nás neváhejte kontaktovat.

Tel.: 776 575 802

E-mail:

t.pavlicova@cprkoprivnice.org

webovou stránku zobrazíte také
načtením QR kódu



www.cprkoprivnice.org
www.manzelstvi.cz
www.manzelumnablizku.cz

